
 

 

 
  

 
      Λαμία, 5 Σεπτεμβρίου 2024 

 

                       ΘΕΜΑ: Αυλαία για τα Θερμοπύλια 2024 

 

    Με το μήνυμα «Φυλάττουμε ιστορική μνήμη» ξεκινούν αύριο, 

Παρασκευή 6 Σεπτεμβρίου, τα Θερμοπύλια 2024, ο εμβληματικός θεσμός που 

διοργανώνει για μια ακόμα χρονιά ο Δήμος Λαμιέων για να τιμήσει την ιστορική 

παρακαταθήκη και κληρονομιά καθώς και τις αξίες που σηματοδοτεί η Μάχη 

των Θερμοπυλών. 

 Στο Κέντρο Ιστορικής Ενημέρωσης Θερμοπυλών στις 6:00 μ.μ. θα 

πραγματοποιηθεί η επίσημη έναρξη των Θερμοπυλίων 2024, ενώ θα 

ακολουθήσουν τα εγκαίνια και η παρουσίαση της περιοδικής έκθεσης 

«Τεχνολογικά επιτεύγματα των Αρχαίων Ελλήνων».  

Η Τεχνολογία των αρχαίων Ελλήνων είναι σχετικά άγνωστη όπως και οι 

απίστευτες επιδόσεις τους στον τομέα αυτό. Η έκθεση του Μουσείου Αρχαίας 

Ελληνικής Τεχνολογίας ξαναζωντανεύει 300 περίπου εξαιρετικές εφευρέσεις 

του αρχαιοελληνικού τεχνολογικού θαύματος (από το ρομπότ – υπηρέτρια του 

Φίλωνος μέχρι τον κινηματογράφο του Ήρωνος και από το αυτόματο ωρολόγιο 

του Κτησιβίου μέχρι τον αναλογικό υπολογιστή των Αντικυθήρων) που 

καλύπτουν την περίοδο από το 2000 π.Χ. μέχρι το τέλος του αρχαίου ελληνικού 

κόσμου κατόπιν 25χρονης έρευνας και μελέτης του Κώστα Κοτσανά. 

Μέσα από την έκθεση που θα διαρκέσει έως τις 15 Σεπτεμβρίου θα δοθεί 

η δυνατότητα στους επισκέπτες να γνωρίσουν τις απίστευτες τεχνολογικές 



 

 

επιδόσεις των αρχαίων Ελλήνων. 

Η πρώτη ημέρα των Θερμοπυλίων 2024 θα ολοκληρωθεί με μια 

σημαντική ημερίδα με θέμα «Η σημασία ανάδειξης του πολιτιστικού 

αποθέματος των περιοχών και η συμβολή του στην περιφερειακή ανάπτυξη» με 

ομιλήτρια την Πρόεδρο του ΕΟΤ κ. Άντζελα Γκερέκου και εισηγητές την π. 

Διευθύντρια του Τμήματος Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών, κ. Κατερίνα 

Καμηλάκη, την Διευθύντρια του Σωματείου ΔΙΑΖΩΜΑ κ. Μαρία  Σοφικίτου και 

τον Καθηγητή Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας Ιονίου 

Πανεπιστημίου κ. Αθανάσιο Ευσταθίου. 

Το αναλυτικό πρόγραμμα των εκδηλώσεων της Παρασκευής 6 

Σεπτεμβρίου περιλαμβάνει: 

               6:00 μ.μ.    Έναρξη των Θερμοπυλίων 

               Καλωσόρισμα  από τον Δήμαρχο Λαμιέων,  κ. Πανουργιά Παπαϊωάννου  

               Χαιρετισμός από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος, κ. Συμεών 

               Χαιρετισμοί επίσημων καλεσμένων.   

                6:45 μ.μ. Εγκαίνια και παρουσίαση της περιοδικής έκθεσης 

«Τεχνολογικά επιτεύγματα των Αρχαίων Ελλήνων», υπό την επίβλεψη του 

Μουσείου Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας, Κώστα Κοτσανά.  

                Διάρκεια της έκθεσης: 6 – 15 Σεπτεμβρίου 2024 

                Η έκθεση  περιλαμβάνει: 

• Διαδραστική μάθηση για τα παιδιά μέσω των εφευρέσεων – 

κατασκευών 

• Μύηση των ενηλίκων στην κατανόηση πολύπλοκων εφευρέσεων 

όπως ο «Μηχανισμός των Αντικυθήρων»  

Τόπος διεξαγωγής: Κέντρο Ιστορικής Ενημέρωσης Θερμοπυλών 



 

 

Ωράριο:  9:00 π.μ.   –  8:00 μ.μ.  

Ξενάγηση: Ελληνικά και Αγγλικά 

Διάρκεια: 45 λεπτά.  

7:00 μ.μ. Ημερίδα με θέμα «Η σημασία ανάδειξης του πολιτιστικού 

αποθέματος των περιοχών και η συμβολή του στην περιφερειακή ανάπτυξη». 

Τόπος διεξαγωγής:  Κέντρο Ιστορικής Ενημέρωσης Θερμοπυλών 

Ομιλίες 

Εισήγηση της Α. Γκερέκου, Προέδρου του ΕΟΤ με θέμα:  

«Θεματικός τουρισμός. Για ένα βιώσιμο μοντέλο ανάπτυξης» 

Εισήγηση της Κ. Καμηλάκη π. Διευθύντριας του Τμήματος Λαογραφίας 

της Ακαδημίας Αθηνών, με θέμα: «Λαϊκός πολιτισμός και τοπική ανάπτυξη: 

Επιστροφή στην τοπικότητα με εργαλεία του μέλλοντος» 

Παρουσιάσεις 

Εισήγηση της  Μ. Σοφικίτου, Διευθύντριας  του Σωματείου ΔΙΑΖΩΜΑ με 

θέμα: 

Παρουσίαση του προγράμματος, «Διαδρομή Φύσης και Πολιτισμού της 

Στερεάς Ελλάδας – ΟΙΔΙΠΟΥΣ»  

Εισήγηση του Α. Ευσταθίου, Καθηγητή Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και 

Γραμματείας, Κοσμήτορα Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών, Ιονίου 

Πανεπιστημίου, με θέμα: «Η μάχη των Θερμοπυλών και η απήχηση της θυσίας»  

Συντονισμός ημερίδας, Θύμιος Κάκος,  Δημοσιογράφος 

             Η συμμετοχή όλων μας στη φετινή διοργάνωση θα διαδραματίσει 

καθοριστικό ρόλο  ώστε ενωμένοι να πετύχουμε τον στόχο μας: τα Θερμοπύλια  

να αποτελέσουν ένα παγκόσμιο πολιτιστικό γεγονός! 

 


